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Voltaire - Nadčasový výrok
Francoas-Marie Arnouet, pozoruhodný muž, který si říkal Voltaire, jehož mnohé postřehy a soudy zůstávají nesmr-

telné, prohlásil toto: „V životě potkáte dva druhy zlodějů... obyčejného, běžného zloděje, který vám ukradne peníze,
vaši náprsní tašku, hodinky, vašeho koně atd. Druhým typem je politický zloděj. Ten vás připraví o vaši budoucnost,
o vaše sny, o vaše znalosti, ukradne vám váš výdělek, vaše vzdělání, vaše zdraví, zbaví vás síly a energie, a nakonec
i vašeho úsměvu. Velký rozdíl mezi těmito dvěma druhy zlodějů spočívá v tom, že obyčejný zloděj si vybírá vás, aby
vás připravil o to, co vám patří, zatímco politického zloděje, který vás pak připraví o všechnu vaší životní perspekti-
vu, si vybíráte vy sami. Další velký rozdíl (nikoliv poslední) mezi nimi je ten, že běžný zloděj je obvykle policií stíhán,
zatímco politický zloděj je obvykle policií chráněn.“

OKRESNÍ VÝBOR KSČM, OS ČMS, LKŽ, KČP V PŘÍBRAMI

Vás srdečně zvou u příležitosti MDŽ dne 15. března 2023

od 15 hodin do restaurace „Na Hradbách“

k posezení při harmonice
Vaše účast a dobrá nálada jsou vítány. Vstup zdarma.

Všem jubilantům, kteří v březnu oslaví své životní jubileum,
děkujeme za jejich práci pro stranu a do dalších let přejeme

pevné zdraví, štěstí, spokojenost a pohodu v osobním životě.

Hořkosladké plody demokracie
V roce 1989 jsme s velkou pompou a „všeobecnou“

radostí přijali „svržení nenáviděného socialistického zří-
zení“ a vydali se pokojnou cestou k budování nových
a lepších demokratických zítřků. Postupně jsme zlikvi-
dovali „socialistické“ zemědělství, které v roce 1989 za-
jiš�ovalo plnou soběstačnost ve výrobě potravin v celém
tehdejším Československu. Souběžně se nám velice rychle
a snadno podařilo zlikvidovat a rozkrást i veškerý prů-
mysl a staly jsme se montovnou závislou na zahranič-
ním kapitálu. Rozprodali jsme banky, zlikvidovali jako
nepotřebné jesle, školy, kulturní a rekreační zařízení pro
naše pracující. Jako třešničku na dortu jsme potom zlik-
vidovali i státní důchodový účet ve výši 670 mld. korun.

U posledního údaje se chci zastavit, nebo� po třiceti
letech úspěšného budování demokracie a raného kapita-
lismu, 28. února parlament projednává snížení valoriza-
ce důchodů a zdůvodňuje tento krok jako nevyhnutelný
a nutný pro zajištění důchodu příštím generacím.

V roce 1989 jsme jako Československo neměli žádný
státní dluh, dnes po třiceti letech dlužíme téměř 3 bilio-
ny korun a já se ptám, kdo je vlastně odpovědný za ten-
to stav. Dle chování současné vlády a všech předchozích
za těch třicet let, to vypadá, že zřejmě důchodci. Tato
glosa je zamyšlením nad současným marasmem.

(red)
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Z historie... Měsíc březen

Březen je podle gregoriánského kalendáře třetí měsíc
v roce. Má 31 dní. Český název měsíce se odvozuje
od březosti samic zvířat. Druhý výklad odkazuje na ra-
šení bříz. V mnoha evropských jazycích je název měsíce
(anglicky March, německy März, slovensky Marec) od-
vozen od latinského Martius, což bylo pojmenování pod-
le mytologického Marta, boha války a zemědělství.

Astrologicky je Slunce asi první dvě třetiny března
ve znamení Ryb a zbytek měsíce ve znamení Berana.
V astronomických termínech začíná v souhvězdí Vodná-
ře a končí v souhvězdí Ryb. Mezi 19. a 21. březnem na-
stává na severní polokouli jarní rovnodennost. Slunce
při svém zdánlivém ročním pohybu protíná světový rov-
ník a přechází z jižní polokoule na severní. Končí astro-
nomická zima a začíná jaro. Na severním pólu poprvé
v roce vyjde Slunce, končí polární noc a začíná polární
den. Na jižním pólu je to naopak.

Ve většině evropských zemích včetně České republiky
poslední březnovou nedělí začíná letní čas. V Česku se
tak ráno ve 2.00 hodiny středoevropského času přechází
na 3.00 hodiny středoevropského letního času.

V Československu byl březen od roku 1955 označován
jako Měsíc knihy na počest slovenského popularizátora
knih Mateja Hrebendy, který se narodil 10. března 1796.
Pod záštitou ministerstva kultury byly během března

K Zastupitelstvu v Příbrami
5. zasedání Městského zastupitelstva proběhlo 13. 2.

2023 a bylo hodně „výživné“ – trvalo přes 5 hodin. Na
jednání bylo po doplnění sice jen 15 bodů, ale rozpočto-
vý výhled na roky 2024–2025 a rozpočet na rok 2023 si
vyžádaly opravdu hodně času.

I tentokrát informace Rady byly zajímavé. Kromě
výčtu a stavu řízení o veřejných zakázkách, proběhla
informace, že k zajištění veřejného pořádku v oblasti
pěší zóny Cíl se tam zřizuje pracoviště Městské policie,
které by mělo být v provozu od dubna, a hledá se mož-
nost přesunu nízkoprahového centra Bedna na jiné mís-
to. Informace o financích města je také příznivá (ledno-
vé příjmy 71 mil. Kč) a město šetří na energiích –
ve srovnání 4. kvartálu 2021–2022 došlo k poklesu spo-
třeby u plynu o 31,2% a u elektřiny o 12,76 %. A nejza-
jímavější informace pro mě bylo sdělení, že ke každému
zasedání bude předjednání programu, aby si mohli zastu-
pitelé vyjasnit některé otázky a zbytečně se nezdržovalo
jednání. To však může fungovat, jen pokud na tato před-
jednání budou zastupitelé chodit a nebudou se předvádět
na samotném zasedání. Uvidíme, komu půjde o práci
a komu o politikaření.

Druhým bodem jednání bylo projednání rozpočtového
výhledu na roky 2024-25. Diskuze se týkala především
formy tohoto dokumentu a byla docela věcná. Nakonec
došlo k drobné úpravě (navýšení o 4 mil. Kč) a výhled
byl schválen.

Na rozpočtový výhled navazovalo projednávání rozpoč-
tu, které trvalo cca 2 hodiny. Celkem bylo podáno 8 ná-

vrhů na změny, z nichž byly přijaty 3. Rozpočet je pláno-
vaný jako schodkový – příjmy 1,084 mld. Kč a výdaje
1,337 mld. Kč, ale s pokrytím schodku ze zdrojů města.
Po dlouhém jednání byl v upraveném znění rozpočet
schválen. Škoda jen, že opozice nepředložila radě svoje
návrhy před jednáním, protože by mohly být k jednání
předloženy všem zastupitelům a jednání by bylo výrazně
kratší.

Posledním bodem jednání, ke kterému se chci vyjádřit,
byl bod č. 5 – zřízení výboru pro územní plánování, kte-
rý nahrazuje v minulém volebním období zřízenou pra-
covní skupinu. Výbor byl schválen jako 13členný a byl
schválen jeho statut. Předsedou je pověřený zastupitel
pro územní plán Ing. Fuksa a zvoleni byli jako členové:
Ing. Gerčák, Mgr. Škodová, P. Štěpánek, Mgr. Král, Ing.
Rotter, T. Dvořáček, Mgr. Luftová, T. Vrána a Ing. Ka-
reš. Neprošli návrhy na p. Kostyuka a Ing. Holého
s odůvodněním, že jako developeři nemají ve výboru co
dělat. Přiznám se, že tomuto postoji vůbec nerozumím.
Vždy� stejně budou moci do projednání změn zasahovat,
ale až v období veřejného projednání navrhovaných
změn, takže jejich připomínky, pokud budou kvalifikova-
né a oprávněné, mohou schvalovací proces nejen pro-
dloužit, ale i prodražit, místo toho, aby je vznesli v ob-
dobí příprav ještě před rozhodnutím zastupitelstva.
A přitom z minulého období vím, že Ing. Gerčák má na
některých změnách osobní zájem, což zřejmě nevadí.
Já prostě odporu k některým lidem nerozumím.

Mgr. Jiřina Humlová

pořádány akce na podporu čtenářství a propagace knih.
Po roce 1989 už ministerstvo přestalo tyto akce organi-
zovat a Měsíc knihy prakticky zanikl. Od roku 1996 jej
do určité míry nahradila akce Týden knihoven a od roku
2009 také Březen – měsíc čtenářů. V letech 1998–2008
zase každoročně probíhala informační kampaň Březen –
měsíc internetu. Termíny jako „Březnová ústava“
či „doba pobřeznová“ odkazují na období po revoluci
v Rakouském císařství, která vypukla 13. března 1848.

Pranostiky

Březen bez vody, duben bez trávy.
Březen hřmí – květen sněží.
Březen, za kamna vlezem.
Březnový sníh škodí polím.
Druhdy i v březnu hýl na nos se posadí.
Lépe býti od hadu uštknutu, nežli v březnu od slunce
ohřitu.
Suchý březen, chladný máj – bude humno jako ráj.
Suchý březen, mokrý máj – bude humno jako ráj.
Březen – za kamna vlezem, duben – ještě tam budem,
máj – vyženem kozy v háj.

Zdroj: Internet
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Z Otevřeného přeboru Hostomic jsme přivezli pohár

PIONÝŘI ZVOU kamarády všech generací
Šachový turnaj U PŘÍLEŽITOSTI MEZINÁRODNÍHO DNE ŽEN
se uskuteční ve Společenském centru Josefa Slavíka v Jincích ve středu
15. března od 16 hodin. Hrají se 3 kola.
Jinečtí Pionýři a šachisté TJ Jince zvou srdečně všechny zájemce včetně chlapců
a mužů. Samostatně bude vyhodnocena soutěž dívek a žen.

Miroslav Maršálek, vedoucí PS a předseda ŠO TJ

Další úspěch Filipa Šimka
V sobotu 4. února se uskutečnil turnaje kladenského

regionu v Senomatech, který pořádal společně s dalšími
organizátory Šachový klub Rakovník. Zúčastnili se ho
sourozenci Šimkovi z Kladna, kteří jsou členy Pionýrské
skupiny Jince a hráči Šachového oddílu TJ Jince.

Filip Šimek zvítězil nejen ve své kategorii do 18 let,
ale v celém turnaji, kterého se zúčastnilo 28 hráčů.
Získal 6 bodů ze 7 možných.

Jeho mladší bratr Richard Šimek skončil se 6 body
na 17. místě. I to je velmi pěkný výsledek.

Oběma děkujeme za vzornou reprezentaci naší pionýr-
ské skupiny, šachového oddílu i našeho okresu.

Miroslav Maršálek, vedoucí PS
Foto: Ladislava Šimková

První letošní šachový turnaj pro mládež zařazený
do série AKCÍ Základního kola krajského přeboru žáků
proběhl v sobotu 11. února v budově Základní školy
Pavla Lisého v Hostomicích.

Pořadatelem byl Šachový klub při Městském úřadu
Hostomice, reprezentovaný Stanislavem Budilem.

Diplomy a poháry předával starosta města Hostomice
Jana Bomby.

Nejcennější trofej převzal Hráč Šachového klubu Zdice
(region Kladno) Kosma Koranda, který měl jisté vítěz-
ství již po předposledním kole. Nasbíral 6,5 bodu.

Z našeho příbramského regionu byl nejlepší člen
Pionýrské skupiny Jince (Pionýr) a Šachového oddílu
TJ Jince (TJ Jince) Antonín Mezera, který s půlbodo-
vou ztrátou na Kosmu obsadil stříbrnou příčku. Třetí
místo obsadila hráčka Základní školy Trnka Dobříš
(Trnka) Margarita Vlasenko s 5,5 bodu.

Radost nám udělal také Jan Krajča (Pionýr a TJ),
který s pěti body skončil těsně za pomyslnými stupni
vítězů. O půl budu méně měl šestý Karel Šmahel (Trn-
ka). Z dalších hráčů příbramského šachového regionu
(který zahrnuje i část Berounska) následovali se čtyřmi
body například Petr Budil, Lukáš Klán, Vojtěch
Šebek (Všichni ŠK při MěÚ Hostomice),Vojtěch Při-
byl a Daniel Sládek, kteří obsadili 7. až 11. místo.
Nejlepším hráčem z příbramských kroužků a oddílů
se stal Milan Baloun ze ŠK Příbram-Baník.

Z pěti věkových kategorií zvítězili ve čtyřech hráči
našeho regionu. V desetiletých byl nejlepší Daniel Slá-
dek, ve dvanáctiletých Vojtěch Červenka z Trnky, ve čtr-
náctiletých Antonín Mezera a v osmnáctiletých Petr
Budil.

Miroslav Maršálek
hlavní rozhodčí turnaje
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Ochotníci z Čenkova zahájili letošní sezónu doma

Uctění památky Příbramáků popravených v Brandenburgu

Mezi kulturními akcemi na Jinecku mají významné
místo představení ochotnického divadla Za vodou z Čen-
kova. Hned při prvním letošním vystoupení se předsta-
vili domácímu obecenstvu. Na sobotní večer 18. února si
připravili hru Klášterní tajemství.

Kláštera si ale diváci vůbec neužili. První část hry se
odehrává v poněkud volnějším prostředí kolektivu leh-
kých žen v přístavním městě. Sem docestuje za svojí
matkou právě z toho kláštera dcera Karlička. Není těž-
ké uhodnout, že se zde příliš nezdrží a další děj se díky
jistým komplikacím odehrává na pirátské lodi.

To by snad k rámcovému náznaku děje asi stačilo.
Budeme respektovat název díla a pár podrobností pone-
cháme zahalených tajemstvím, aby další diváci měli při
následujících reprízách co odhalovat. Přestože hned na
začátku prožije hlavní postava osobní tragédii, závěr
přece jen vyzní optimisticky.

Autorkou námětu a scénáře je opět Lída Boudová
z Čenkova. Sama si zahrála roli Independence. Je rov-
něž autorkou textů písní, k nimž sloužila hudbu Tereza
Macourková.

V hlavních rolích se
představili Kristýna Steh-
líková a Matěj Coufal.

I když má divadlo tuto
hru v repertoáru již něko-
lik let, sešlo se v sále re-
staurace Za vodou hodně
diváků. Ono totiž je mož-
né se dívat na totéž před-
stavení zdejšího souboru
opakovaně. Vždy se najde
dost příležitostí se od srd-
ce zasmát.

Město Příbram uspořádalo v pátek 17. února v Zámeč-
ku – Ernestinu pietní shromáždění k uctění památky
obětí 2. světové války u příležitosti výročí popravy
16 občanů Příbramska v Brandenburgu u Berlína.
K této smutné události došlo 19. února 1945, to zname-
ná necelé tři měsíce před osvobozením Československa.

Akce se zúčastnili kromě představitelů města, Hornic-
kého muzea, členů Českého svazu bojovníků za svobodu
(ČSBS), KSČM, Klubu českého pohraničí a dalších spol-
ků i pozůstalí po popravených a jejich rodinní příslušní-
ci. Čtenáře rubriky bude zajímat, že ani letos nechyběli
obyvatelé městyse Jince.

V úvodu setkání zazněla známá píseň Chválím tě země
má od Zdeňka Svěráka a Jaroslav Uhlíře v podání pě-
veckého sboru Hokus-pokus ze Základní umělecké školy
Antonína Dvořáka Příbram. Starosta města Příbram
Mgr. Jan Konvalinka ve svém krátkém projevu mimo
jiné řekl: „Nesmíme dovolit, aby nám opět byly násilně
podsouvány cizí doktríny ukrajující z našich práv a svo-
bod. Bu	me bdělí a ostražitě rozpoznávejme jakýkoliv
náznak vznikající totality či snahy o formování společen-
ských názorů v něčí prospěch.“ Velmi aktuální výzva.

Po dalším vystoupení pěveckého sboru promluvil ředi-
tel Hornického muzea Příbram Dr. Josef Velfl. Ten se vě-
noval odbojové činnosti na Příbramsku, podrobně vylí-
čil okolnosti zatýkaní v listopadu 1943, osudy některých
vlastenců, situaci vězněných, soud, který proběhl v zá-
věru roku 1944 i exekuci při níž zahynula největší sku-
pina příbramských občanů za celé období války. Účast-
níci setkání mohli vyslechnout texty dopisů dvou popra-

vených, které byly těsně před smrtí napsány svým nej-
bližším.

Na závěr zazněla zpívaná hymna České republiky.
Setkání se rovněž zúčastnila členka místní organizace

ČSBS Daniela Karasová, protože má ke smutným udá-
lostem na konci války osobní vztah: „V Praze mi zahy-
nul táta. Zabili mi ho 5. května v poledne. Byl nejspíš
vyslán pro zbraně. Na budově filosofické fakulty má pa-
mětní desku.“

Většina dnes žijících obyvatel České republiky válku
nezažila, těžko si dovede plně představit její hrůzy. Prá-
vě proto je třeba se seznamovat s osudy konkrétních
lidí, které tehdy Němci připravili o život. Ozbrojené
konflikty z planety Země nezmizely. Naopak, zuří opět
a dokonce už i v Evropě, a pokud budou pokračovat, bu-
dou prožívat tragické osudy další a další nevinní lidé.

Miroslav Maršálek

Další představení Divadla Za vodou proběhne 4. dubna
v Lázu. Diváci budou moci shlédnout trable kosmonau-
tů ve hře Mise na Mars.

Ve středu 17. května zavítají čenkovští ochotníci
na Dobříš. Hra s názvem H-index 22 zavede diváky
do prostředí vědeckého ústavu, ale rovněž se nahlédne
do pravěku.

Miroslav Maršálek


